

## ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Межова Степана Игоревича на тему «Планирование операционно-инновационной деятельности промышленного предприятия», представленной на соискание ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 - «Экономика и управление народным хозяйством; Управление инновациями»

Успешное развитие предприятия в условиях рыночной экономики неразрывно связано с проведением эффективного управления инновационным и инвестиционным направлениями его деятельности. Своевременная модернизация производства позволяет не только сохранять, но и приобретать новые конкурентные преимущества в борьбе за эффективные рынки сбыта. Ответственность, возлагаемая на этап разработки основных параметров инновационного процесса, заставляет в рамках системного подхода использовать различные аналитические приемы и инструменты обоснования стратегических решений.

Современные производственные, инновационные процессы в промышленных корпорациях отличаются комплексным характером современных технологий и организационных решений. Требуется адекватные методологические подходы к их анализу и оценке эффективности. Соискатель предлагает понятие операционно-инновационной программы и ее модель, для которой сформулированы теоретико-методологические принципы и системная постановка общей задачи планирования, призванная оптимизировать по разным критериям процесс использования ресурсов, включая: инвестиционные, финансовые, технологические, производственные и информационные возможности корпорации.

Разработанная методология системного планирования операционно-инновационной деятельности промышленного предприятия на основе комплекса оптимизационных и имитационных моделей позволит предложить промышленным предприятиям эффективные инструменты реализации инновационных стратегий.

Работа, несомненно, актуальна и важна для развития теории и практики анализа и оценки эффективности инновационных проектов на предприятиях, ее результаты, судя по автореферату, могут быть использованы в разных отраслях промышленности.

Вместе с тем в диссертации, по нашему мнению, имеются такие недостатки:

1. Не достаточно полно раскрывается понятие инновационного потенциала промышленной корпорации и динамика его изменения (с. 28, 31).
2. Следовало бы показать более подробно механизм влияния факторов инновационного проекта на его эффективность (с. 29).

В целом, автореферат Межова С. И., соответствует требованиям ВАК и в краткой форме раскрывает диссертационное исследование, в котором изложены научно обоснованные экономические разработки, имеющие существенное значение для совершенствования планирования на предприятиях посредством синтеза процессов производства и инноваций, а его автор, Межов С. И. заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством; Управление инновациями».

Доктор экономических наук, доцент,  
профессор кафедры «Управление персоналом»  
ФГБОУ ВПО «Волгоградский государственный  
социально-педагогический университет»



Кайль  
Яков Яковлевич

Почтовый адрес: 400066, г. Волгоград, проспект имени Ленина, 27.  
Телефон: 8 (8442) 60-29-57  
E-mail: kailjakow@mail.ru

